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 Упркос апелу УН-а да се заустави продаја оружја Израелу, извоз из Србије у ову земљу
бележи рекордне нивое ове године. Уз то од председника Француске стигла је и
потврда да наоружавамо и Украјину, иако власт у Србији наводи да води неутралну
политику. Саговорници Н1 оцењују да оваква политика не одражава стварну орјентацију
државе да иде на Запад, већ да се на тај начин купује њихова наклоност.

  

Новинар БИРН-а Саша Драгојло за Н1 истиче да је током 2024. Србија Израелу
испоручила неколико пошиљки наоружања, чија је вредност укупно достигла 23,1
милион евра, што је, како каже, повећање од 20 пута у односу на прошлогодишњи извоз
у ту земљу.

  

Он међутим додаје да та цифра није велика када се упореди са извозом у Украјину, где
је Србија, према подацима Фајнаншел тајмса (Финанциал Тимес), од почетка рата у тој
земљи извезла око 800 милиона евра.

  

 1 / 3



Здравко Понош и Саша Драгојло: Извозом оружја у Израел и Украјину, српске власти купују наклоност Запада
уторак, 03 септембар 2024 12:06

„Оно што је интересантно је да су наше колеге из израела, с којима смо радили на овом
истраживању, утврдиле да су летови из Србије малтене на другом месту, не рачунајући
америчке војне базе широм света. Што говори да Србија врши одређену, значајну улогу
за Израел у овом сукобу, вршењу ратних злочина у Гази и наравно са израелским
сукобима са Хезболахом пре свега у Либану. Тако да они имају велике потребе за
наоружањем и Србија просто врши одређену улогу за Израел“, објашњава Драгојло.

  

Председник Србија центра Здравко Понош и некадашњи начелник Генералштаба истиче
да је оваква политика српских власти лицемерна.

  

„Извоз наоружања и муниције и у миру, а посебно у рату, би требао да буде одраз
спољне политике. Ово што ради ова држава није одраз званичне спољне политике. То
није политика која је кандидована на изборима и с којом је СНС добио те изборе. Они то
раде тајно, они неће да обавесте јавност о томе, ни стручну, ни новинарску, па ни
скупштинску јавност о томе што раде. Ми о томе сад знамо посредно, пратећи летове
авиона и посебне информације. Кад извозите муницију зараћеним странама, онда ви
нисте неутрална земља. Израел није директно наш регион, али кад извозите муницију у
Украјину, онда то и те како не показује да сте ви неутрална земља. Ви сте се итекако
определили и држите то скривено од домаће јавности, пре свега, од гласачког тела“,
истиче Понош за Н1.

  

На тај начин се, како каже изиграва неутрална спољна политика, а снабдева се једна
страна у рату.

  

„Какве ми користи од тога имамо. Да имамо неке спољно-политичке користи, а сумњива
је и економска, јер ја не видим да војна индустрија од тога нешто много профитира, да су
плате порасле, да је број несрећа у војним фабрикама мањи. Ништа од тога. Да ли смо
ми од тога што сада нешто извозимо Израелу, добили отпис евентуално дугова за онај
сателит, 10%? Нисмо. Неко је добар од тога, али не народ. Ово није одраз званичне
спољне политике земље, јер ова земља има приватну спољну политику“ истиче Понош.

  

Додаје да је велико питање да ли ова држава стварно има оријентацију да иде на
Запад, те да овај начин владања није та оријентација, већ куповина Западне наклоност.
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Према оцени новинара Саше Драгојла, Александар Вучић и његов режим све време
покушавају да балансирају између различитих сила, како би се одржали што више на
власти.

  

„Они практично распродају државу и све ресурсе како би купили наклоност. Дакле, они
тргују практично државом Србијом, како би купили себи останак на власти. Та
клацкалица ради, опстају на власти, с обзиром да у нашој јавности постоји та велика
поларизација – прозападни део јавности и антизападни део јавности, који се куне у
Путина – на коју он игра. И он на тој клацкалици све време ради. Видите, сада, када је
почела прича са литијумом, дакле, када је почео рат у Украјини, он је први пут имао мали
проблем у комуникацији, где он практично је креирао једно антизападно јавно мњење, а
са друге стране предаје практично литијум Олафу Шолцу, извози оружје у Украјину.
Дакле, исто то српско оружје се користи да се пуца на руске територије у овом тренутку.
То његово бирачко тело не зна. И видите, имамо парадоксалну ситуацију да он, који
потписује споразуне са западним компанијама и са шефом Немачке, тврди да су људи
који протестују инструисани од стране западних служби. Дакле, он је спреман да прича
потпуно шизофрене ствари, како би тај наратив одржао. И он у овом тренутку
дефинитивно покушава да купује наклоност запада, када је реч о трговини оружја, пре
свега Американаца, јер и Израел и Украјина, дакле, то су два ратишта која су екстремно
значајна Сједињеним Америчким Државама“, каже Драгојло.

  

(Н1)

  

 3 / 3


